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Istotne zmiany w podatku od towarów  
i usług od 1 kwietnia 2013 r. 
 

Z dniem 1 kwietnia 2013 r. wejdzie w życie nowelizacja przepisów 

ustawy o podatku od towarów i usług.  Zmiany mają na celu przede 

wszystkim dostosowanie polskich przepisów do norm unijnych 

w zakresie m.in. zwolnienia dostawy gruntów niezabudowanych oraz 

definicji importu i eksportu, a także zasad opodatkowania 

nieodpłatnych świadczeń. Poniżej przedstawiamy najistotniejsze ze 

zmian. 

 

Wprowadzenie definicji terenów budowlanych.  Dotychczas przepisy 

ustawy o VAT nie zawierały definicji terenów budowlanych, co powodowało 

wątpliwości w zakresie opodatkowania dostawy gruntów. Dodany do 

art. 1 ustawy o VAT pkt 33 wprowadza definicję, zgodnie z którą terenem 

budowlanym jest grunt przeznaczony pod zabudowę zgodnie z miejscowym 

planem zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku braku takiego 

planu -  zgodnie z decyzją o warunkach zabudowy i zagospodarowania 

terenu, o których mowa w przepisach o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym.  

 

Zmiana definicji importu i eksportu.  Nowelizacja doprecyzowuje definicję 

eksportu jako dostawę towarów wysyłanych lub transportowanych 

z terytorium kraju poza terytorium Unii Europejskiej – jeżeli wywóz towarów 

poza terytorium UE jest potwierdzony przez urząd celny określony 

w przepisach celnych. Oznacza to usunięcie wątpliwości i potwierdzenie, że 

procedura eksportu może się rozpocząć także w urzędzie celnym innego 

państwa UE. Natomiast nowa definicja importu określa go jako przywóz 

towarów z terytorium państwa trzeciego na terytorium Unii Europejskiej.  

Zmiany w rozliczeniach w zakresie nieodpłatnych świadczeń. 

Dotychczas przepisy ustawy o VAT w art. 7 ust. 2 uzależniały 

opodatkowanie nieodpłatnych przekazań towarów od faktu, czy 

przysługiwało podatnikowi w całości lub w części, prawo do odliczenia VAT 

naliczonego przy nabyciu tych towarów. Od 1 kwietnia opodatkowanie 

nieodpłatnych dostaw zostanie rozszerzone na towary, dla których prawo do 

odliczenia przysługiwało z tytułu ich importu lub wytworzenia, a także na 

przypadki, gdy prawo do odliczenia przysługiwało w odniesieniu do części 

składowych przekazywanego towaru z tytułu ich nabycia, importu lub 

wytworzenia. Analogiczne rozszerzenie zakresu opodatkowania nastąpiło 

w art. 8 ustawy o VAT w odniesieniu do nieodpłatnego zużycia towarów 

stanowiących część przedsiębiorstwa podatnika. 
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Jednocześnie od 1 kwietnia usunięte zostanie wyłączenie z opodatkowania 

przewidziane dla drukowanych materiałów reklamowych i informacyjnych.  

 

Zmiana stawek podatku VAT na niektóre produkty.  Z dniem 1 kwietnia 

zostają podwyższone stawki podatku na niektóre produkty dotychczas 

opodatkowane preferencyjną stawką 8% lub zwolnione. 

 

 

Gdyby byli Państwo zainteresowani uzyskaniem dodatkowych informacji  

w powyższym zakresie, uprzejmie prosimy o kontakt. 

 
*  * * 

 
Kontakt w KSP:  

 

Elżbieta Lis 

T: +48 32 731 68 79 

E: elzbieta.lis@ksplegal.pl 

  

 

 

 

 

 

 

Mamy nadzieję, że powyższa informacja będzie dla Państwa pomocna. Informacje te nie stanowią 

opinii prawnej ani porady. W celu uzyskania pełnych informacji lub porady prawnej, prosimy o kontakt. 

Jeżeli nie wyrażają Państwo zgody na przesyłanie dalszych newsletterów, prosimy o odesłanie tego 

maila na adres kancelaria@ksplegal.pl w treści wpisując słowo NIE. 
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